

# 黄南报

2023年9月29日 星期五

农历癸卯年八月十五

本期8版 国内统一连续出版物号CN 63-0017 邮发代号55-16 总第1383期 2023年第38期



青海省首部关于不可降解一次性塑料制品管理的法规实施

## 黄南州开展“禁塑”条例主题宣传活动

**本报讯** 今年6月2日青海省十四届人大常委会第二次会议审查批准了《黄南藏族自治州不可降解一次性塑料制品管理条例》,条例自10月1日起施行。这是我省首部关于不可降解一次性塑料制品管理的法规,为黄南州加强“白色污染”治理、保护和改善生态环境提供了法治保障。近日,黄南州组织开展《黄南藏族自治州不可降解一次性塑料制品管理条例》等颁布实施宣传系列活动,增强全州人民对条例的认知和了解,促进条例的全面贯彻实施,进一步推动生态保护和法治黄南建设。

9月25日上午,州人大常委会召开《黄南藏族自治州不可降解一次性塑料制品管理条例》《黄南藏族自治州藏语言文字工作条例》《黄南藏自治

州施行《中华人民共和国民法典》结婚年龄的变通规定》三部《条例》颁布实施新闻发布会,介绍三部《条例》修订制定背景、过程以及审议情况、修改的主要内容,并就下一步贯彻实施提出了要求。州人民政府及相关部门负责人就贯彻实施好三部《条例》作了表态发言。会议就三部《条例》制定修订过程、重大意义等方面现场作了解答,回应社会关切。新闻发布会结束后,进行三部《条例》学习培训,条例起草专家就三部《条例》内容作了现场解读。

25日下午,州人大常委会召开贯彻落实《黄南藏族自治州不可降解一次性塑料制品管理条例》座谈会,州人大常委会、州人民政府相关负责同志以及人大代表、立法智库专家、群众代表结合个人的工作和生活,围绕条例颁布实施的意义及如何进一步加

大条例的宣传执行力度,使条例更好发挥作用等方面谈体会、思路和措施,营造贯彻实施条例的氛围。

26日上午,州直及一市三县同步开展了形式多样的集中宣传活动。在同仁市热贡广场举行《黄南藏族自治州不可降解一次性塑料制品管理条例》颁布实施动员大会暨万人签名,组织农牧民群众、工商户、干部职工、城管环卫工人、中小学生、行政执法人员参加。州人大常委会主任蒋树成宣读《黄南藏族自治州人大常委会关于加强塑料污染治理全面禁止使用不可降解一次性塑料制品的决定》,州人民政府副州长韩海宏安排部署全州禁塑工作。

州委书记朱战民在参加集中宣传活动时指出,黄南全境属国家“三江源”生态保护区,是全省唯一纳入黄河流域的州,在全省生态安全格局中具

有重要的战略地位。《黄南藏族自治州不可降解一次性塑料制品管理条例》的颁布实施,是全州人民践行习近平生态文明思想,全民动员抓生态环境保护的重大举措,也是对历史、对人民、对子孙后代肩负的重大责任。他强调,各级人大要坚定履行监督职责,定期开展执法检查,当好《条例》实施的“监督员”,确保全面实施、依法执行。各级政府部门要担好《条例》执行落实的政治责任和属地责任,依法严格执行、共同推动落实。要加强《条例》的普法宣传,让广大群众熟悉条例、遵守条例、执行条例,从自我做起、从点滴做起,坚决不用不可降解一次性塑料制品,保护好生态环境,争做《条例》的宣传者、践行者、落实者,让黄南的生态更加美好、环境更加优美、家园更加靓丽。



日前,黄南州组织开展《黄南藏族自治州不可降解一次性塑料制品管理条例》等颁布实施宣传系列活动,增强全州人民对条例的认知和了解,促进条例的全面贯彻实施,进一步推动生态保护和法治黄南建设。图为活动现场学生踊跃签名。 记者 马芝芬 摄

|                     |      |
|---------------------|------|
| 学思想 强党性 重实践 建新功     | 详见2版 |
| 黄南新增6家国家A级旅游景区      | 详见3版 |
| 同仁:做好“犏牛产业” 奔向新“钱”途 | 详见4版 |
| 黄南北大门 美好新家园         | 详见5版 |
| 我与祖国共庆生             | 详见7版 |
| 责编/马芝芬 排版/项青尖措      |      |

## 把握思想精髓 感悟真理味道

——黄南州委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班结业

**本报讯** 9月22日,黄南州委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在州委党校举行结业仪式,省委第八巡回督导组组长王海平、副组长陈爱民及巡回督导组成员莅会指导,州委书记、州委主题教育领导小组组长朱战民出席并讲话,州委副书记、政法委书记熊元来主持。

朱战民指出,举办州委主题教育读书班,既是严格贯彻中央部署和落实省委要求的规定动作,也是全州主题教育高标准起步、高质量开局的重要安排。此次读书班紧紧围绕学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想这个根本任务,特色鲜明、组织有力、安排紧凑、工作扎实,以集中学习党的二十大报告开了场,以围绕“四个实践载体”讨论交流收了尾,大家一边学、一边记、一边思考,经历了一次锤炼党性铸牢忠诚的大洗礼、把握大势拓宽思维的大碰撞、提振士气接续奋斗的大动员,在“学思想”上充了电,在“强党性”上补了钙,在“重实践”上加了油,在“建新功”上蓄了力。为深入推进主题教育见行见效打牢了理论基础,明确了方向路径。

朱战民强调,读书班的结业,不是理论学习的

“终点”,而是接续出发新的“起点”。要坚持常学与用心悟相贯通,在强基铸魂上聚焦发力。把学习成果付诸于以学铸魂的实践,牢牢扭住学思用贯通、知行统一这个根本任务不放松,坚持以理论学习打头、以理论学习贯穿、以理论学习带动,发扬挤劲、钻劲和韧劲,一篇一篇读、逐段逐句悟,并结合工作实际和职责任务增强学习的针对性和实效性,通过集中学习、理论研讨、专题辅导、党课讲授,真正从习近平新时代中国特色社会主义思想这座“富矿”中读出真理味道、掌握活的灵魂、学到看家本领、锤炼坚强党性。要坚持做实功与求

实效相衔接,在守正创新上聚焦发力。把学习成果付诸于以学增智的实践,在吃透“总要求、根本任务、具体目标”和省委部署基础上,切实找准创新拓展的结合点和突破口,正确处理“守正”与“创新”的关系。理论学习既要防止照本宣科也要避免过度创新;调查研究要贯彻“深、实、细、准、效”五字诀,多采取“四不两直”方式,形成一批可转化、能运用的实践成果;检视整改要统筹当下改与长久立,着力解决一批堵点痛点,推动制度机制立得住、落得实、行得远。要坚持抓教育与强作风相结合,在律己要严上聚焦发力。 (下转2版)